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|numer projektu TNS OBOP

|EB83.3 A

|kod panstwa

LT |

|EB83.3 B

|centra|ny numer projektu

[EB83.3 C

|numer wywiadu

[EB83.3 D

Q1: KOD 29 NIE MOZE BYC JEDYNA ODPOWIEDZIA; JESLI BEDZIE, ZAKONCZ WYWIAD

|Q1: KOD 30 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZI

[Q1: JESLI KOD 30, ZAKONCZ WYWIAD

Q1

Jakiej jest Pan(i) narodowosci? Prosze wskazaé kraj(e), ktéry(e) jej odpowiada(ja).

[(MOZLIWE KILKA ODPOWIEDZI)

Belgia

Dania

Niemcy

Grecja

Hiszpania

Francja

Irlandia

Wtochy

Luksemburg

Holandia

Portugalia

Zjednoczone Krélestwo (Wielka Brytania, Irlandia Pétnocna)

Austria

Szwecja

Finlandia

Cypr (potudniowy)

Czechy
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Estonia 18,
Wegry 19,
totwa 20,
Litwa 21,
Malta 22,
Polska 23,
Stowacja 24,
Stowenia 25,
Butgaria 26,
Rumunia 27,
Chorwacja 28,
Inne kraje 29,
Trudno powiedziec¢ 30,

|E883.3 Q1 TREND MODIFIED

QAla Ktéry z nastepujacych uwaza Pan(i) za najpowazniejszy problem zagrazajacy catemu Swiatu?

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAI - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ)

Zmiany klimatyczne
Miedzynarodowy terroryzm
Ubdstwo, gtdd i brak wody pitnej
Rozprzestrzenianie sie choréb zakaznych
Sytuacja gospodarcza
Rozpowszechnianie broni jgdrowe;j
Konflikty zbrojne

Wzrost liczby ludnosci na swiecie
Inne (SPONTANICZNIE)

Zadne (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzie¢
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|EB80.2 QA1a

|QA1b: NIE ZADAWAJ QA1b, JESLI KOD 10 LUB 11 W QAla

QA1b: WYLACZ ODPOWIEDZ PODANA W QA1a Z LISTY ODPOWIEDZI DLA QA1b, Z
WYJATKIEM ODPOWIEDZI NR 9

|QA1b: MAKSYMALNIE 3 ODPOWIEDZI

|QA1b: KOD 10 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZ|

|QA1b: KOD 11 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZI

|QA1b |Ktére z pozostatych uznaje Pan(i) za powazne problemy?




|(POKAZ EKRAN — ODCZYTAJ — MAKSYMALNIE 3 ODPOWIEDZI)

Zmiany klimatyczne
Miedzynarodowy terroryzm
Ubdstwo, gtdd i brak wody pitnej
Rozprzestrzenianie sie chordb zakaznych
Sytuacja gospodarcza
Rozpowszechnianie broni jgdrowej
Konflikty zbrojne

Wzrost liczby ludnosci na swiecie
Inne (SPONTANICZNIE)

Zadne (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzie¢
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|EB80.2 QA1b

QA2 Jak powaznym problemem sg obecnie, Pana(i) zdaniem, zmiany klimatyczne? Prosze uzy¢
skali od 1 do 10, na ktérej '1' oznacza, ze "nie jest to w ogdle powazny problem", a '10'
oznacza, ze jest to "niezwykle powazny problem".

|(POKAZ EKRAN - TYLKO JEDNA ODPOWIED?)

1W| 2 3 4 5 6 7 8 9 10
ogol Jest
e nie to
jest niez
to wykl
pow e
azny pow
prob azny
lem prob
lem

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

|Trudno powiedzie¢ 11

|EB80.2 QA2

|QA3: ROTUJ ODPOWIEDZI OD 1 DO 6

|QA3: KOD 8 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZI

|QA3: KOD 9 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZ|

|QA3: KOD 10 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZI




QA3 Kto w UE jest Pana/i zdaniem odpowiedzialny za rozwigzywanie kwestii zmian klimatycznych?

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - MOZLIWE KILKA ODPOWIEDZI)

Rzady poszczegdlnych krajow

Unia Europejska

Wtadze regionalne i lokalne

Biznes i przemyst

Pan/i osobiscie

Organizacje ekologiczne

Inne (SPONTANICZNIE)

Wszyscy wymienieni (SPONTANICZNIE)
Zadne (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzie¢
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|EB80.2 QA3

|QA4: ROTUJ POZYCJE OD 1 DO 4

QA4 W jakim stopniu zgadza sie Pan(i) lub nie zgadza z kazdym z nastepujgcych stwierdzen?

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)

Zdecydow
anie sie
zgadzam

Raczej sie
zgadzam

Raczej sie
nie
zgadzam

Zdecydow
anie sie
nie
zgadzam

Trudno
powiedzie
¢

Walka ze zmianami
klimatycznymi i
efektywniejsze
wykorzystywanie energii
moze napedzi¢ gospodarke i
zwiekszy¢ liczbe miejsc
pracy w UE

4

Walka ze zmianami
klimatycznymi bedzie
skuteczna tylko wtedy, gdy
wszystkie kraje swiata bedg
dziata¢ wspdlnie

Ograniczenie importu paliw
kopalnych spoza UE moze
przynie$¢ UE korzysci
ekonomiczne




4 |Zmniejszenie importu paliw 1 2 3
kopalnych spoza UE moze
zwiekszyé bezpieczenstwo
dostaw energii dla UE

|EBSO.2 QA4 TREND MODIFIED

QA5

na celu walke ze zmianami klimatycznymi?

Czy osobiscie podjat/podjeta Pan(i) w ciggu ostatnich szesciu miesiecy jakie$ dziatania majace

[(TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ)

Tak

Nie

Trudno powiedzie¢

|EB80.2 QA5

|QA6: KOD 13 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZ|

|QA6: KOD 14 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZI

|QA6

|Ktére z nastepujacych dziatan podjat/ podjeta Pan(i), jesli ktérekolwiek?

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - MOZLIWE KILKA ODPOWIEDZI)

Kupit(a) Pan(i) nowy samochéd, a poziom zuzycia paliwa byt waznym
czynnikiem przy podejmowaniu decyzji

Regularnie korzysta Pan(i) z przyjaznych $rodowisku alternatyw dla
korzystania z prywatnego samochodu, takich jak spacer, jazda na rowerze,

car-sharing

korzystanie z transportu publicznego lub wspdlna podréz samochodem tzw.

Lepiej ocieplit(a) Pan(i) swdj dom, aby zmniejszy¢ zuzycie energii

Kupit(a) Pan(i) dom zuzywajgcy mato energii

Podczas kupowania nowego sprzetu gospodarstwa domowego, np. pralki,
lodéwki lub telewizora, wybrat(a) Pan(i) konkretny model gtéwnie ze
wzgledu na to, iz jest bardziej energooszczedny niz inne modele

Zmienit(a) Pan(i) dostawce energii elektrycznej na takiego, ktéry dostarcza
wiecej energii ze zrédet odnawialnych niz poprzedni

Zainstalowat(a) Pan(i) sprzet w swoim domu (np. panele stoneczne) aby
generowac odnawialng energie elektryczng

Kupuje Pan(i) zywnos¢ lokalng i sezonowg, gdy tylko jest to mozliwe

Unika Pan(i) lotéw krotkodystansowych, gdy tylko jest to mozliwe




Stara sie Pan(i) zmniejszy¢ ilos¢ odpaddw i regularnie segreguje je Pan(i), by
mogty zostaé poddane recyclingowi 10,
Gdy tylko jest to mozliwe, stara sie Pan(i) ograniczy¢ uzywanie produktow
jednorazowego uzytku, np. plastikowych toreb z supermarketu, zbednych

opakowan 11,
Inne (SPONTANICZNIE) 12,
Zadne (SPONTANICZNIE) 13,
Trudno powiedzie¢ 14,
|EB80.2 QA6

|ODCZYTAJ: Teraz porozmawiajmy o przysztosci.

QA7 Jak wazne jest, Pana(i) zdaniem, aby polski rzgd wyznaczyt cele w zakresie zwiekszenia do
2030 roku wykorzystywania energii odnawialnej takiej, jak energia wiatrowa czy stoneczna?

|(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIED?)

Bardzo wazne
Raczej wazne
Niezbyt wazne

W ogdle niewazne
Trudno powiedzie¢

u b WN -

|EB80.2 QA7

QA8 Jak wazne jest, Pana(i) zdaniem, aby polski rzgd wspierat podniesienie do 2030 roku
efektywnosci energetycznej (np. zachecajac ludzi do ocieplania doméw lub kupowania
energooszczednych zaréwek)?

|(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIED?)

Bardzo wazne
Raczej wazne
Niezbyt wazne

W ogdle niewazne
Trudno powiedzie¢
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|EB80.2 QA8

|Porozmawiajmy teraz na inny temat.

|QBl |Czy kiedykolwiek styszat(a) Pan(i) termin "bioréznorodnos¢"?

|(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ)

Styszatem(am) o tym i wiem, co to znaczy 1
Styszatem(am) o tym, ale nie wiem, co to znaczy 2




Nigdy o tym nie styszatem(am)

Trudno powiedzie¢

|FL379 Q1 TREND MODIFIED

(ODCZYTAIJ) Réznorodnos¢ biologiczna - lub inaczej bioréznorodnos¢ - to termin okreslajgcy
zrdznicowanie zycia na Ziemi (np. rosliny, zwierzeta, geny, ale takze cate ekosystemy takie jak
lasy, oceany itp.), ktdrego jestesmy nieodtgczng czescia. Bioréznorodnos¢ w Europie oraz w
innych czesciach swiata zmniejsza i pogarsza sie na skutek dziatan cztowieka.

|QBZ |Na ile czuje sie Pan(i) poinformowany(a) o utracie bioréznorodnosci?
|(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ)
Bardzo dobrze poinformowany(a) 1
Dobrze poinformowany(a) 2
Niezbyt dobrze poinformowany(a) 3
W ogédle nie poinformowany(a) 4
Trudno powiedzie¢ 5
|FL379 Q2 TREND MODIFIED
|QB3: ROTUJ POZYCJIEOD 1 DO 5
|QB3 |Na ile powazny jest Pana(i) zdaniem kazdy z nastepujgcych problemow?
|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)
Bardzo Dos¢ Niezbyt | W ogdle | Trudno
powazny | powazny | powazny | niejest |powiedzie
powazny ¢
1 |Degradacjai utrata 1 2 3 4 5
naturalnych siedlisk, takich
jak lasy, tgki, tereny
bagienne
Spadek liczebnosci i znikanie 1 2 3 4 5
gatunkdw zwierzat i roslin
Utrata korzysci, ktére mamy 1 2 3 4 5

z natury, np. zapylanie
upraw, zyznosc gleby,
zapobieganie powodziom i
suszom, regulacja klimatu,
czyste powietrze i woda




Utrata kontaktu z naturg na 1 2 3 4 5
terenach miejskich oraz
wspofczesne style zycia
Negatywne skutki 1 2 3 4 5

gospodarcze pogarszania sie
bioréznorodnosci, takie jak
utrata dochodéw z turystyki
ukierunkowanej na kontakt
z przyrodg czy rybotédwstwo

|FL379 Q3 TREND MODIFIED

|QB4: ROTUJ POZYCJE OD 1 DO 5

QB4

nimi lub nie zgadza.

Odczytam teraz kilka stwierdzern méwigcych o tym, dlaczego powstrzymanie utraty
bioréznorodnosci moze by¢ wazne. Prosze powiedzie¢, w jakim stopniu zgadza sie Pan(i) z

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)

Zdecydow | Raczej sie | Raczej sie | Zdecydow | Trudno
anie sie | zgadzam nie anie sie | powiedzie
zgadzam zgadzam nie ¢

zgadzam
Mamy obowigzek dbania o 1 2 3 4 5
przyrode
Nasze zdrowie i dobre 1 2 3 4 5
samopoczucie opierajg sie
na przyrodzie i
bioréznorodnosci
Biordznorodnos¢ jest 1 2 3 4 5
niezbedna do produkgji
dobr takich jak zywnosé¢,
paliwo i lekarstwa
Bioréznorodnos¢ i zdrowa 1 2 3 4 5
przyroda sg wazne dla
naszego dtugookresowego
rozwoju gospodarczego
Dbanie o przyrode jest 1 2 3 4 5
niezbedne, zeby radzic¢ sobie
ze zmianami klimatycznymi

[FL379 Q4 TREND MODIFIED




QB5 Na ile powazny jest Pana(i) zdaniem problem spadku liczebnosci i mozliwosé wyginiecia
gatunkdéw zwierzat i roslin, naturalnych siedlisk i ekosystemoéw?
|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAIJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU) |
Bardzo Dos¢ Niezbyt | W ogdle | Trudno
powazny | powazny | powazny | niejest |powiedzie
powazny ¢
1 |Lokalnie, na terenie, na 1 2 3 4 5
ktérym Pan(i) mieszka
2 |W Polsce 1 2 3 4 5
3 |W Europie 1 2 3 4 5
4 |Globalnie, na catej planecie 1 2 3 4 5
[FL379 Q5 TREND MODIFIED
QB6 Czy uwaza Pan(i), ze degradacja przyrody oraz spadek liczebnosci i mozliwos¢ wyginiecia
gatunkow zwierzat i roslin bedg mie¢ wptyw na Pana(i) osobiscie?
|(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ)
Tak, juz majg na mnie wptyw 1
Tak, bedzie to miato na mnie wptyw, ale nie teraz lecz pdzniej 2
Nie, nie na mnie osobiscie, ale na kolejne pokolenie 3
Nie, nie bedg miaty wptywu 4
Trudno powiedzie¢ 5
|FL379 Q6 TREND MODIFIED
|QB7: ROTUJ POZYCJIEOD 1 DO 7
QB7 W jaki stopniu Pana(i) zdaniem kazda z nastepujgcych rzeczy jest zagrozeniem dla

bioréznorodnosci?

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)

gleby i wody (np. morz, rzek,

jezior)

W bardzo | W dos$¢ | W niezbyt| Wcale Trudno
duzym duzym duzym powiedzie
stopniu stopniu stopniu ¢

1 |Intensywne rolnictwo, 1 2 3 4 5
intensywne lesnictwo i
nadmierne potowy

2 |Zanieczyszczenie powietrza, 1 2 3 4 5




3 |Katastrofy spowodowane 1 2 3 4 5
przez cztowieka (np. wycieki
ropy, wypadki
przemystowe)

4 [Rosliny i zwierzeta 1 2 3 4 5
niebedace rodzimymi dla
danego regionu i kraju i
sprowadzone z innego

miejsca
5 [|Zmiana klimatu 1 2 3 4 5
6 |Przeksztatcanie obszarow 1 2 3 4 5

przyrodniczych do celéw
innego gospodarowania
ziemig (np. poszerzanie sie
obszaréw miejskich)

7 |Modyfikacja i rozdrobnienie 1 2 3 4 5
obszaréw przyrodniczych
spowodowane projektami
infrastruktury
transportowej, wodnej i
energetycznej (np. zapory,
kanaty zeglugowe,
autostrady)

[FL379 Q7 TREND MODIFIED

|Q88: ROTUJ POZYCJE 1 DO 10

QB8 Prosze powiedzie¢, czy zgadza sie Pan(i) czy nie zgadza, ze aby chroni¢ bioréznorodnos¢, UE

powinna...

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)

Zdecydow | Raczej sie | Raczej sie | Zdecydow | Trudno
anie sie | zgadzam nie anie sie | powiedzie
zgadzam zgadzam nie ¢

zgadzam
1 |Poszerza¢ w Europie 1 2 3 4 5
obszary, na ktérych
przyroda podlega ochronie
2 |Wzmacniad istniejace 1 2 3 4 5
przepisy w zakresie ochrony
przyrody i bioréznorodnosci




3 |Lepiej wdrazad istniejgce 1 2 3 4
przepisy w zakresie ochrony
przyrody i bioréznorodnosci

4 [Przyznaé wiecej srodkdow 1 2 3 4
finansowych na ochrone
przyrody w Europie

5 |Dbac o to, aby dotacje dla 1 2 3 4
rolnictwa i rybotéwstwa nie
powodowaty szkdd dla
bioréznorodnosci

6 |Tworzy¢ nowatorskie formy 1 2 3 4
finansowania ochrony
przyrody

7 |Promowac badania nad 1 2 3 4

skutkami utraty
bioréznorodnosci

8 |Lepiej informowac 1 2 3 4
obywateli na temat istotnej
roli bioréznorodnosci

9 |Dbaco to, aby 1 2 3 4
problematyka
bioréznorodnosci byta brana
pod uwage przy planowaniu
nowych inwestycji w
infrastrukture

10 |Odtwarzaé przyrode i 1 2 3 4
bioréznorodnosé, aby
rekompensowac straty
spowodowane dziatalnoscig
cztowieka lub infrastrukturg
poza terenami chronionymi

|FL379 Q8 TREND MODIFIED

(ODCZYTAJ) Czasami moze sie zdarzy¢, ze towary przywozone do UE (np. drewno, olej
palmowy, kawa czy wotowina) byty wyprodukowane w sposéb powodujacy utrate
bioréznorodnosci w innych czeséciach swiata.

|Q89: ZMIENIAJ LOSOWO KOLEJNOSC ODPOWIEDZI OD 1 DO 6

|Q89: MAKSYMALNIE 3 ODPOWIEDZI

|Q89: KOD 1 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZI

|Q89: KOD 7 TO KOD POJEDYNCZY




QB9 Co powinna Pana(i) zdaniem zrobi¢ UE, aby zadbac o to, zeby produkty importowane przez
nig pochodzity ze zrédet zréwnowazonych?
|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - MAX. 3 ODPOWIEDZI)
Nic, poniewaz to kraje eksportujgce sg odpowiedzialne za dbanie o ochrone
wiasnej przyrody 1,
Finansowac badania i innowacje nad bardziej przyjaznymi dla
bioréznorodnosci metodami produkcji w tych krajach eksportujgcych
2,
Informowac konsumentéw z UE (np. umieszczajgc oznaczenie dotyczace
bioréznorodnosci na etykietach importowanych produktéw)
3,
Zachecac firmy do podejmowania dziatan, aby ograniczy¢ skutki dla
bioréznorodnosci 4,
Wprowadzi¢ obowigzkowe wymogi w zakresie zrbwnowazonego rozwoju
dla towaréw importowanych 5,
Wspétpracowad z innymi krajami, aby wtgczy¢ ochrone bioréznorodnosci
do globalnych zasad polityki handlowej i porozumien handlowych
6,
Trudno powiedzie¢ 7,
INEW
|QBlO |Czy styszat(a) Pan(i) o sieci Natura 2000?
|(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ)
Styszatem(am) o niej i wiem, co to jest 1
Styszatem(am) o niej, ale nie wiem, co to jest 2
Nigdy o niej nie styszatem(am) 3
Trudno powiedziec¢ 4
|FL379 Q9 TREND MODIFIED
|QBll: ROTUJ POZYCJE OD 1 DO 6
QB11 Natura 2000 to sie¢ ponad 27 tys. chronionych obszaréw przyrodniczych w catej UE. Na ile

widzenia?

wazne sg Pana(i) zdaniem takie chronione obszary przyrodnicze z nastepujgcych punktéw

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)

Bardzo Raczej Niezbyt | W ogdle | Trudno
wazne wazne wazne niewazne | powiedzie
¢
1 |[Ochrona zagrozonych 1 2 3 5
zwierzat i roslin




2 |Zapobieganie niszczeniu 1 2 3
cennych obszaréw
przyrodniczych na lgdzie i na

morzu

3 [Propagowanie przyjaznego 1 2 3
dla przyrody uzytkowania
ziemi

4 |Stymulowanie lokalnego 1 2 3

rozwoju spoteczno-
gospodarczego (np.
ekoturystyka i rekreacja
zwigzana z walorami
przyrodniczymi)

5 |[Obrona roli przyrody w 1 2 3
zapewnianiu zywnosci,
czystego powietrza i wody

6 [Podnoszenie jakosci zycia 1 2 3
lokalnych mieszkancéw

|FL379 Q10 TREND MODIFIED

QB12 Czasami rozwdj gospodarczy prowadzi do naruszania lub niszczenia przyrody na obszarach
chronionych takich jak obszary nalezgce do sieci Natura 2000. Ktére z nastepujacych
stwierdzen jest najblizsze Pana(i) wtasnej opinii?
|(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ)

To jest akceptowalne, poniewaz rozwadj gospodarczy ma pierwszenstwo

1
To powinno by¢ zakazane, poniewaz to sg nasze najwazniejsze obszary
przyrody 2
Jest to do przyjecia wytgcznie w przypadku projektdw o waznym znaczeniu
publicznym oraz pod warunkiem, ze szkody zostang w petni wyréwnane
(np. poprzez odtworzenie lub dziatania tagodzace skutki)

3
Trudno powiedzie¢ 4
|FL379 Q11 TREND MODIFIED

QB13 Czy uwaza Pan(i), ze osobiscie podejmuje Pan(i) starania, aby chroni¢ bioréznorodnosc i

przyrode?

|(ODCZYTAI - TYLKO JEDNA ODPOWIED?)

Tak, podejmuje

Tak, ale chciat(a)bym robic jeszcze wiecej

Nie, poniewaz nie wiem, co robic

Nie, z innych powoddw

Trudno powiedzie¢

u A WON B




|EB379 Q12 TREND MODIFIED

|QBl4: ROTUJ POZYCJE OD 1 DO 5

|QBl4 |Prosze powiedziec, czy osobiscie robi Pan(i) nastepujgce rzeczy czy tez nie.
|(ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)
Tak Nie Trudno
powiedzie
¢
1 |[Szanuje przepisy ochrony srodowiska (np. poprzez 1 2 3
niepozostawianie smieci w lesie lub na plazy,
niezaktdcanie spokoju dzikich zwierzat)
2 |Regularnie kupuje produkty, ktdre sg przyjazne dla 1 2 3
Srodowiska lub wytworzone lokalnie (np.
ekologiczne, ulegajace biodegradaciji)
3 [Szukam informacji i podejmuje takie wybory w 1 2 3
zakresie stylu zycia, ktére pozwalajg zmniejszy¢
ewentualne negatywne skutki dla przyrody i
bioréznorodnosci
4 |Uczestnicze dobrowolnie w projektach i dziataniach 1 2 3
poswieconych bioréznorodnosci (np. prace
terenowe w rezerwatach przyrody)
5 |Biore udziat w jednym lub wiekszej liczbie 1 2 3
projektdw monitoringowych (np. liczenie ptakéw
migrujacych)
|FL379 Q13 TREND MODIFIED
|Q815: ROTUJ ODPOWIEDZI OD 1 DO 4
|Q815: KOD 5 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZI
|Q815: KOD 6 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZI
|Q815: KOD 7 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZI
|QBlS |Czy Pan(i) osobiscie robi nastepujgce rzeczy w swoim ogrodzie lub na balkonie?

|(ODCZYTAJ - MOZLIWE KILKA ODPOWIEDZI)

Pozostawiam miejsce dla dzikich zwierzat i roslin

Unikam stosowania srodkéw owadobdjczych i chemicznych
Wybieram rosliny, ktére zapewniajg pozywienie dla ptakéw i owaddéw
zapylajacych




Unikam wprowadzania nowych roslin, ktére mogg nadmiernie sie
rozprzestrzeniac

Mam ogrdod lub balkon, ale nie robie zadnej z tych rzeczy

Nie mam w domu ani ogrodu, ani balkonu

Trudno powiedzie¢

~

~

N o v s

~

[NEW

|Porozmawiajmy teraz na inny temat.

Kolejne pytania dotyczg dyskryminacji. Zadajemy je, aby dokonaé pomiaru opinii do celéw
statystycznych i analitycznych. Podobnie jak w przypadku pozostatych czesci tego badania,
udzielone przez Pana(ig) odpowiedzi pozostang catkowicie anonimowe.

Dyskryminacja jest rozumiana jako sytuacja, w ktdrej osoba lub grupa jest traktowana mniej
przychylnie niz inna ze wzgledu na cechy osobiste.

Nekanie jest powszechnie rozumiane jako sytuacja, w ktdrej ma miejsce niechciane
zachowanie majgce na celu naruszenie godnosci jakiejs osoby i stworzenie wrogiego,
degradujacego, upokarzajgcego lub obrazliwego srodowiska.

Tozsamos$¢ piciowa dotyczy odczuwanych gteboko przez kazdg osobe wewnetrznych i
indywidualnych doswiadczen pfci, czy to meskiej, czy zeniskiej, ktére to doswiadczenia moga,
ale nie muszg odpowiadac pfci przypisanej przy urodzeniu. Osoby transptciowe i
transseksualne to ludzie, ktérych tozsamos¢ ptciowa rézni sie od pfci, ktdra zostata im
przypisana przy urodzeniu. Ma to rowniez skutki prawne - na przyktad osoba transptciowa lub
transseksualna z kobieca tozsamoscig ptciowg bedzie dgzy¢ do zmiany swoich dokumentéw
tozsamosci (paszport, dowdd osobisty, prawo jazdy itp.) z "meskich" na "zenskie", aby
odpowiadaty one temu, jak osoba ta funkcjonuje w codziennym zyciu.

|QC1: ROTUJ POZYCJE OD 1 DO 8

Qc1

O kazdym z nastepujacych rodzajéw dyskryminacji prosze powiedzie¢, czy Pana(i) zdaniem
wystepuje w Polsce bardzo czesto, raczej czesto, raczej rzadko czy bardzo rzadko?
Dyskryminacja ze wzgledu na...

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)

Bard|Racz|Racz|Bard| Nie |Trud
z0 | €j ej | zo |wyst| no
czest|czest| rzad | rzad | epu;j [ powi
o o ko | ko | e |edzi
(SPO| e¢
NTA
NICZ
NIE)




1 [Pochodzenie etniczne 1 2 3 4 5 6

2 |Orientacje seksualng (na przyktad bycie gejem, 1 2 3 4 5 6
lesbijkg lub osobg biseksualng)

3 |Wiek powyzej 55 roku zycia 1 2 3 4 5 6

4 |Wiek ponizej 30 roku zycia 1 2 3 4 5 6

5 [Wyznanie lub przekonania religijne 1 2 3 4 5 6

6 |Niepetnosprawnosé 1 2 3 4 5 6

7 |Tozsamosé ptciowa (bycie osobg transptciowa lub 1 2 3 4 5 6
transseksualist(k)3)

8 [Ptet 1 2 3 4 5 6

[EB77.4 QC1

|QC2: KOD 10 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZ|

|QC2: KOD 11 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZ|

Qc2

pasujgce powody.

Czy w ciggu ostatnich 12 miesiecy czut(a) sie Pan(i) osobiscie dyskryminowany(a) lub
nekany(a) ze wzgledu na jeden lub wiecej z ponizszych powoddéw? Prosze wskazac wszystkie

|(POKAZ EKRAN — NIE ODCZYTUJ — MOZLIWE KILKA ODPOWIEDZI)

Pochodzenie etniczne

Ptec

Orientacja seksualna (bycie gejem, lesbijka lub biseksualist(k)3)

Wiek powyzej 55 roku zycia

Wiek ponizej 30 roku zycia

Wyznanie lub przekonania religijne

Niepetnosprawnosé

Tozsamos$¢ ptciowa (bycie osobg transptciowg lub transseksualist(k)3)

Z innego powodu

Nie

Trudno powiedzie¢

~ ~

~

~

~

Noub,s,wNPRE

~

10,
11,

[EB77.4 QC2

|QC3: ROTUJ ODPOWIEDZI OD 1 DO 13

|QC3: KOD 15 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZI

|QC3: KOD 16 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZI




QC3 Kiedy w Polsce jakas firma chce kogos zatrudni¢ i ma wybdr miedzy dwoma kandydatami o
takich samych umiejetnosciach i kwalifikacjach, ktére z nastepujgcych kryteriéw moga,
Pana(i) zdaniem, postawi¢ kandydata w gorszej sytuac;ji?

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - MOZLIWE KILKA ODPOWIEDZI)

Imie i nazwisko kandydata/ki 1,
Adres kandydata/ki 2,
Sposdb moéwienia, akcent kandydata/ki 3,
Kolor skéry lub pochodzenie etniczne kandydata/ki 4,
Pte¢ kandydata/ki (mezczyzna lub kobieta) 5,
Tozsamos¢ ptciowa kandydata/ki (bycie osobg transptciowg lub
transseksualist(k)3) 6,
Orientacja seksualna kandydata/ki (bycie gejem, lesbijka lub
biseksualist(k)a 7,
Wiek kandydata/ki, jesli jest powyzej 55 roku zycia 8,
Wiek kandydata/ki, jesli jest ponizej 30 roku zycia 9,
Niepetnosprawnosé 10,
Wyrazanie przekonan religijnych (np. noszenie widocznego symbolu
religijnego) 11,
Prezencja kandydata/ki (sposdb ubierania sie lub prezencja) 12,
Ogdlny wyglad fizyczny kandydata/ki (wzrost, waga, twarz itp.) 13,
Inne (SPONTANICZNIE) 14,
Zadne (SPONTANICZNIE) 15,
Trudno powiedzie¢ 16,
|EB77.4 QC4
|QC4: ROTUJ POZYCIEOD 1 DO 8
|

Qc4a Postugujac sie skalg od 1 do 10 prosze powiedzieé, jak czut(a)by sie Pan(i), gdyby osoba

nalezgca do kazdej z nastepujacych grup zajmowata najwyzsze stanowisko polityczne w
Polsce obsadzane w drodze wyboréow? "1" oznacza, ze "bardzo by to Panu(i) przeszkadzato" a
"10", ze "w ogéle by to Panu(i) nie przeszkadzato".

(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU) - (JEZELI TO KONIECZNE,
WYJASNI) RESPONDENTOWI, ZE CHODZI O PREZYDENTA)




1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10 w|byto|Trud

Bard ogél| by | no
z0 eby| mi [powi
by nie | to |edzi
prze prze | oboj| ec
szka szka | etne
dzat dzat [(SPO
o] o |NTA
NICZ
NIE)
1 |Kobieta 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12
2 |Gej, lesbijka lub 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12
osoba
biseksualna

3 |Osobainnego 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12
pochodzenia
etnicznego niz
wiekszosé

spoteczenstwa

4 |Osoba ponizej 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12
30 roku zycia

5 |[Osobainnego 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12
wyznania niz
wiekszos¢

spoteczenstwa

6 [Osoba 1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10 | 11 | 12
niepetnosprawn
a

7 |Osoba powyzej 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12
75 roku zycia

8 |Osoba 1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10 | 11 | 12
transptciowa lub
transseksualist(k
)a

EB77.4 QC5

QC5: ROTUJ POZYCIEOD 1 DO 3

Qcs

W jakim stopniu jest Pan(i) za lub przeciw nastepujgcym dziataniom w miejscu pracy, ktére
majg promowac réznorodnosé?




|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)

Catkowicie
za

Raczej za

Raczej
przeciw

Catkowicie
przeciw

Trudno
powiedzie
¢

Szkolenie dotyczace
réznorodnosci dla
pracownikow i
pracodawcéw

Kontrolowanie sktadu
zatogi, aby oceni¢, czy grupy
zagrozone dyskryminacjg sg
dostatecznie
reprezentowane

Nadzorowanie procesu
rekrutacji, aby zapewnié
kandydatom nalezgcym do
grup zagrozonych
dyskryminacjg takie same
szanse, jak innym
kandydatom o takich
samych umiejetnosciach i
kwalifikacjach.

|EB77.4 QC6

QCo6

sg one ,bardzo skuteczne”.

Wykorzystujac skale od 1 do 10, prosze powiedzie¢ mi, czy sgdzi Pan(i), ze dziatania
podejmowane w Polsce na rzecz zwalczania wszelkich form dyskryminacji sg skuteczne. 1
oznacza, ze uwaza Pan(i), ze dziatania te ,,wcale nie sg skuteczne”, a 10, ze uwaz(a) Pan(i), ze

|(POKAZ EKRAN - TYLKO JEDNA ODPOWIED?)

Woeal| 2 3 4 5 6 7 8 9 [Bard
e nie z0
sg skut
skut eczn
eczn e
e
1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10
|W Polsce nie sg podejmowane zadne dziatania (SPONTANICZNIE) | 11
[Trudno powiedzie¢ | 12

[EB77.

4 QC7




|QC7: ROTUJ POZYCJIEOD 1 DO 8

Qc7 Czy uwaza Pan(i), ze w Pana(i) miejscu pracy podejmowane sg wystarczajgce dziatania, aby
promowac réznorodnosé pod wzgledem kazdego z ponizszych aspektéw?
|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)
zdec| racz | racz | zdec| Nie | Nie |Trud
ydo | e€j ej | ydo| ma |doty| no
wani| tak | nie |wani| potr| czy [powi
e tak e nie|zeby|(SPO| edzi
,by |NTA| ec
pro |NICZ
mow| NIE)
ac
rézn
orod
nos¢
(SPO
NTA
NICZ
NIE)
1 [Pochodzenie etniczne 1 2 3 4 5 6 7
2 |Ptec 1 2 3 4 5 6 7
3 |Orientacja seksualna (bycia gejem, lesbijkg lub] 1 2 3 4 5 6 7
biseksualist(k)g)
4 |Wiek, w kwestii osob bedgcych powyzej 55 1 2 3 4 5 6 7
roku zycia
5 [|Wiek, w kwestii oséb bedacych bedacych 1 2 3 4 5 6 7
ponizej 30 roku zycia
6 [Wyznanie lub przekonania religijne 1 2 3 4 5 6 7
7 |[Niepetnosprawnos¢ 1 2 3 4 5 6 7
8 |Tozsamosé ptciowa (bycie osobg transptciowg | 1 2 3 4 5 6 7
lub transseksualist(k)a
|EB77.4 QC11
|
QC8 Czy zna Pan(i) swoje prawa w przypadku, gdyby stat(a) sie Pan(i) ofiarg dyskryminacji lub

nekania?

|(TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ)




TAK

NIE

To zalezy (SPONTANICZNIE)
Trudno powiedzie¢

WO -

|EB77.4 QC8

|QC9: ROTUJ POZYCIEOD 1 DO 6

QC9 Gdyby byt(a) Pan(i) ofiarg dyskryminacji lub nekania, do kogo najchetniej zgtosit(a) by Pan(i)
SWO0j3 sprawe?
|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAI - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ)
Zwigzki zawodowe 1
Organizacje pozarzadowe lub stowarzyszenia 2
Sady 3
Podmiot odpowiedzialny za rownos¢ szans (Rzecznik Praw Obywatelskich)

4

Prawnik 5
Policja 6
Inne (SPONTANICZNIE) 7
Trudno powiedzie¢ 8
|EB77.4 QC12

Qcio Ludzie bywajg dyskryminowani ze wzgledu na niepetnosprawnosé, wiek, wyznanie lub

przekonania, orientacje seksualng lub tozsamosc¢ ptciowg w sferach takich jak dostep do débr
i ustug, ustugi socjalne (ochrona zdrowia czy ustugi mieszkaniowe) czy edukacja. Ktdre z
nastepujgcych dwdch stwierdzen jest najblizsze Pana(i) wtasnej opinii?

|(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIED?)

Nalezy wprowadzi¢ nowe Srodki stuzgce podniesieniu poziomu ochrony

tych grup zagrozonych dyskryminacja 1
Nowe Srodki stuzgce podniesieniu poziomu ochrony tych grup zagrozonych
dyskryminacjg nie sg potrzebne 2
Trudno powiedzie¢ 3
[NEW

|QC11: ROTUJ POZYCJEOD 1 DO 4




QC11 Czy jest Pan(i) za czy przeciw anonimowemu udzieleniu informacji o ... w ramach spisu
powszechnego, gdyby mogto to pomdc w walce z dyskryminacjg w Polsce?
|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)
Zdecydow | Raczej za Raczej |Zdecydow| Trudno
anie za przeciw anie powiedzie
przeciw ¢
1 [Pana(i) pochodzeniu 1 2 3 4 5
etnicznym
2 |Pana(i) wyznaniu lub 1 2 3 4 5
przekonaniach religijnych
3 |Pana(i) stanie zdrowia 1 2 3 4 5
4 [Pana(i) orientacji seksualnej 1 2 3 4 5
|EB65.4 QA15
|QC12: ROTUJ POZYCJE OD 1 DO 8
QC12 Czy uwaza Pan(i), ze sSrodki masowego przekazu: telewizja, radio, prasa, Internet w

wystarczajgcym stopniu przedstawiajg roznorodnosc pod wzgledem...?

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)

osobg transptciowg lub
transseksualist(k)3)

zdecydow | raczej tak | raczej nie | zdecydow | Trudno
anie tak anie nie | powiedzie
¢

1 [Niepetnosprawnosci 1 2 3 4 5

2 [Pochodzenia etnicznego 1 2 3 4 5

3 |Wyznania lub przekonan 1 2 3 4 5
religijnych

4 |Wieku (osoby majgce ponad 1 2 3 4 5
75 lat)

5 |Wieku (osoby majgce 1 2 3 4 5
ponizej 25 lat)

6 [Orientacji seksualnej (bycia 1 2 3 4 5
gejem, lesbijka lub osobg
biseksualng)

7 |Pfci (meskiej lub zenskiej) 1 2 3 4 5

8 |Tozsamos¢ ptciowa (bycie 1 2 3 4 5




|EB71.2 QE11 TREND MODIFIED

|QC13: ROTUJ POZYCJE OD 1 DO 14

QC13

Bez wzgledu na to, czy pracuje Pan(i), czy tez nie, prosze powiedzie¢, postugujac sie skalg od
1 do 10, naile by Panu(i) przeszkadzato, gdyby ktos z Pana(i) wspotpracownikéw w miejscu
pracy nalezat do ktérejs z nastepujacych grup? '1' oznacza, ze bardzo by to Panu(i)
przeszkadzato, a '10' oznacza, ze w ogdle by to Panu(i) nie przeszkadzato.

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)

1 4 8 10 |byto| To |Trud
Zdec W | by |zalez| no
ydo ogél| mi | y |powi
wani eby| to [(SPO| edzi
e by nie [oboj| NTA| eé
prze prze | etne [NICZ
szka szka | (SPO| NIE)
dzat dzat | NTA
o] o |NICZ
NIE)
osoba 1 4 8 10 | 11 | 12 | 13
pochodze
nia
romskiego
osoba 1 4 8 10 | 11| 12 | 13
czarnoskor
a
osoba 1 4 8 10 | 11 | 12 | 13
pochodze
nia
azjatyckieg
o
osoba o 1 4 8 10 | 11| 12 | 13
biatym
kolorze
skory
osoba 1 4 8 10 | 11| 12 | 13
bedaca
zydem,

zydowka




osoba
wyznania
muzutman
skiego

10

11

12

13

osoba
bedaca
buddysta,
buddystka

10

11

12

13

osoba
wyznania
chrzescija
nskiego

10

11

12

13

osoba
bedaca
ateisty,
ateistka

10

11

12

13

10

osoba
bedaca
gejem,
lesbijka
lub osobg
biseksualn

q

10

11

12

13

11

osoba
transptcio
wa lub
transseksu
alna

10

11

12

13

12

Osoba
niepetnos
prawna

10

11

12

13

13

osoba w
wieku
ponizej 25
lat

10

11

12

13

14

osoba w
wieku
powyzej
60 lat

10

11

12

13

INEW

|QC14: ROTUJ POZYCJE OD 1 DO 12




QCi14

Bez wzgledu na to, czy ma Pan(i) dzieci, czy tez nie, prosze powiedzie¢, postugujac sie skalg
od 1 do 10, naile by Panu(i) przeszkadzato, gdyby ktéres z Pana(i) dzieci byt w zwigzku
mitosnym z osobg nalezgcg do ktérejs z nastepujacych grup? '1' oznacza, ze bardzo by to
Panu(i) przeszkadzato, a '10' oznacza, ze w ogdle by to Panu(i) nie przeszkadzato.

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 (byto| To |Trud
Zdec W [ by |zalez| no
ydo 0gol| mi y |powi
wani eby| to [(SPO| edzi
e by nie |oboj| NTA| eé
mi prze | etne [NICZ
to szka | (SPO| NIE)
prze dzat | NTA
szka o |NICZ
dzat NIE)
o
1 |osoba 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 | 13
pochodze
nia
romskiego
2 |osoba 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 | 13
czarnoskor
a
3 Josoba 1 2 3 4 5 6 7 8 9 |10 11 ] 12| 13
pochodze
nia
azjatyckieg
0
4 |osobao 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 | 13
biatym
kolorze
skory
5 |osoba 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 | 13
bedaca
zydem,
zydowka
6 |osoba 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 12 | 13
wyznania
muzutman
skiego




osoba 1 2 3
bedaca

buddysta,
buddystka

10 | 11

12 | 13

osoba 1 2 3
wyznania
chrzescija
nskiego

10 | 11

12 | 13

osoba 1 2 3
bedaca
ateisty,
ateistka

10 | 11

12 | 13

10

osoba 1 2 3
bedaca
gejem,
lesbijka
lub osobg
biseksualn

q

10 | 11

12 | 13

11

osoba 1 2 3
transptcio
wa lub
transseksu
alna

10 | 11

12 | 13

12

osoba 1 2 3
niepetnos
prawna

10 | 11

12 | 13

INEW

|QC15: ROTUJ POZYCJEOD 1 DO 7

QC15

grup?

Czy uwaza Pan(i), ze w Polsce $rodki majgce na celu walke z kryzysem gospodarczym i
polityka majgca na celu ozywienie gospodarcze wytaczajg osoby nalezgce do nastepujgcych

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)

pochodzeniu etnicznym niz
wiekszos¢ ludnosci

Zdecydow | Tak,w |Nie, raczej| Nie, w Trudno
anie tak | pewnym nie ogéle |powiedzie
stopniu ¢
1 |Osoby oinnym 1 2 3 4 5




Osoby o innej orientacji 1 2 3 4 5
seksualnej niz wiekszos¢
ludnosci (geje, lesbijki,
osoby biseksualne)
Osoby w wieku ponad 55 lat 1 2 3 4 5
Osoby w wieku ponizej 30 1 2 3 4 5
lat
Osoby nalezace do innego 1 2 3 4 5
wyznania niz wiekszosé
ludnosci
Osoby niepetnosprawne 1 2 3 4 5
Osoby transptciowe lub 1 2 3 4 5
transseksualne

INEW

[ac16: ROTUJ POZYCIE OD 1 DO 3

QcCi16 W jakim stopniu zgadza sie Pan(i) lub nie zgadza z nastepujgcymi stwierdzeniami?

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)

Zdecydow | Raczej sie | Raczej sie | Zdecydow | Trudno
anie sie | zgadzam nie anie sie | powiedzie
zgadzam zgadzam nie ¢

zgadzam
Geje, lesbijki i osoby 1 2 3 4 5
biseksualne powinny mie¢
takie same prawa jak osoby
heteroseksualne
Nie ma nic ztego w relacji 1 2 3 4 5
seksualnej miedzy dwiema
osobami tej samej ptci
Matzenistwa osob tej samej 1 2 3 4 5

ptci powinny by¢ dozwolone
w catej Europie

INEW (BASED ON EB66.1 QA47)

|QC17: ROTUJ POZYCJEOD 1 DO 4




QC17 A na ile zgadza sie Pan(i) lub nie zgadza z kazdym z nastepujgcych stwierdzen? Lekcje i
materiaty przerabiane w szkole powinny zawiera¢ informacje o réznorodnosci pod wzgledem
takim jak...
|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)

Zdecydow | Raczej sie | Raczej sie | Zdecydow | Trudno
anie sie | zgadzam nie anie sie | powiedzie
zgadzam zgadzam nie ¢

zgadzam
1 |Wyznanie lub przekonania 1 2 3 4 5
2 |Pochodzenie etniczne 1 2 3 4 5
3 |Orientacja seksualna (bycie 1 2 3 4 5
gejem, lesbijka lub osobg
biseksualng)
4 |Tozsamosc piciowa (bycie 1 2 3 4 5
osobg transptciowg lub
transseksualng)
[NEW
|QC18: ROTUJ POZYCJEOD 1 DO 3
QC18 Postugujac sie skalg od 1 do 10, prosze powiedzieé, na ile by Panu(i) przeszkadzato, gdyby

Panu(i) nie przeszkadzato

ludzie z nastepujgcych grup okazywali sobie uczucia publicznie (np. catowali sie lub trzymali
za rece). '1' oznacza, ze bardzo by to Panu(i) przeszkadzato, a '10' oznacza, ze w ogdle by to

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)

Bard
z0
by

prze

szka
dzat

3 4

ogol
e by
nie
prze
szka
dzat

byto [ Trud
by [ no
mi |[powi
to | edzi
oboj| eé
etne
(SPO
NTA
NICZ
NIE)




1 [Pary 1 2 3 4 5
heteroseksualne
(mezczyznai
kobieta)

11 | 12

2 |Pary gejéw 1 2 3 4 5
(dwodch

mezczyzn)

11 | 12

3 [Pary lesbijek 1 2 3 4 5
(dwie kobiety)

11 | 12

INEW

QC19 Czy uwaza Pan(i), ze osoby transptciowe lub transseksualne powinny mie¢ mozliwos¢ zmiany
swoich dokumentéw osobowych tak, aby byty one dopasowane do ich wewnetrznej
tozsamosci ptciowej?
|(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ)

Zdecydowanie tak 1
Tak, w pewnym stopniu 2
Nie, raczej nie 3
Nie, w ogodle 4
Trudno powiedzie¢ 5
INEW

SD1 |Czy ma Pan(i) przyjaciot lub znajomych, ktorzy sg ...?
|(ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)

Tak Nie Odmowa | Trudno
(SPONTAN | powiedzie
ICZNIE) ¢

1 |Osobami o innym pochodzeniu 1 2 3 4
etnicznym niz Pan(i)

2 |Romami 1 2 3 4

3 |Gejami, lesbijkami lub osobami 1 2 3 4
biseksualnymi

4 |Osobami niepetnosprawnymi 1 2 3 4

5 [Osobamiinnego wyznania lub innych 1 2 3 4
przekonan niz Pan(i)

6 [Osobami transptciowymi lub 1 2 3 4
transseksualnymi

|EB77.4 5D1

|SD2: ROTUJ ODPOWIEDZI OD 1 DO 4




|SD2: KOD 6 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZI

|SD2: KOD 7 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZI

|SD2: KOD 8 TO KOD WYKLUCZAJACY INNE ODPOWIEDZI

SD2

Czy w miejscu, w ktérym Pan(i) mieszka, uwaza sie Pan(i) za cztonka ktérejkolwiek z
nastepujgcych grup? Prosze wskazac wszystkie pasujgce odpowiedzi.

|(POKAZ EKRAN - NIE ODCZYTUJ - MOZLIWE KILKA ODPOWIEDZI)

Mniejszos¢ etniczna 1,
Mniejszosc religijna

Mniejszosc¢ seksualna (np. bycie gejem, lesbijka, osobg biseksualng,
transptciowa lub transseksualng)

Mniejszos¢ osdb niepetnosprawnych

Inna mniejszo$¢ (SPONTANICZNIE)

Zadne (SPONTANICZNIE)

Odmowa (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzie¢

1\)

~

~

~

~

O N U~ W

~

|EB77.4 SD2

SD3

|Czy uwaza sie Pan(i) za... ?

|(POKAZ EKRAN - NIE ODCZYTUJ - TYLKO JEDNA ODPOWIED?)

katolika

prawostawnego
protestanta

chrzescijanina innego wyznania
zyda

muzutmanina

sikha

buddyste

hinduiste

ateiste

niewierzgcego/ agnostyka
Odmowa (SPONTANICZNIE)
Inne (SPONTANICZNIE)
Trudno powiedzie¢

O 00 NO UL B WN -

=
o

[uny
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[E
N

[
w

=
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|EB77.4 SD3

[METRYCZKA




|D1: "BRAK ODPOWIEDZ|" ZAKODUJ JAKO KOD 11

D1 W kwestiach zwigzanych z polityka ludzie méwig o ,lewicy” i ,,prawicy”. Gdzie umiescit(a)by
Pan(i) swoje poglady na tej oto skali?
(POKAZ EKRAN) - (ANKIETER: NIE PODPOWIADAI. JESLI RESPONDENT SIE WAHA, SPROBUIJ
PONOWNIE)
1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10
LEWI PRA
CA WIC
A
1 2 3 4 5 6 7 8 9 | 10
|odmowa (SPONTANICZNIE) | 11
|Trudno powiedzie¢ | 12
|EB83.3 D1
|D7: BRAK ODPOWIEDZI ZAKODUJ JAKO KOD 16
D7 |Ktc’>re z nastepujacych stwierdzen najlepiej oddaje Pana(i) aktualng sytuacje?

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ)

OSOBA ZAMEZNA/ZONATA PO RAZ PIERWSZY LUB KOLEJNY

mieszkam bez dzieci 1
mieszkam z dzie¢mi z tego matzenstwa 2
mieszkam z dzie¢mi z poprzedniego matzeristwa 3
mieszkam z dzie¢mi z tego i z poprzedniego matzenstwa 4
KAWALER/PANNA MIESZKAJACY(A) Z PARTNERKA(EM)

mieszkam bez dzieci 5
mieszkam z dzie¢mi z tego zwigzku 6
mieszkam z dzie¢mi z poprzedniego zwigzku 7
mieszkam z dzie¢mi z tego i z poprzedniego zwigzku 8
KAWALER/PANNA

mieszkam bez dzieci 9
mieszkam z dzie¢mi 10
OSOBA ROZWIEDZIONA LUB W SEPARACII

mieszkam bez dzieci 11
mieszkam z dzie¢mi 12
WDOWIEC/WDOWA

mieszkam bez dzieci 13
mieszkam z dzieémi 14
Inne (SPONTANICZNIE) 15
Odmowa odpowiedzi (SPONTANICZNIE) 16




|EB83.3 D7

|D10: BRAK ODPOWIEDZI NIE JEST DOPUSZCZALNY

D10

|Ptec respondenta

Mezczyzna 1
Kobieta 2

[EB83.3 D10

|D11: BRAK ODPOWIEDZI NIE JEST DOPUSZCZALNY

[D11: NIE MOZE BYC MNIEJSZE OD D8

D11

|IIe ma Pan(i) lat?

L T ]

[EB83.3 D11

|D8: BRAK ODPOWIEDZI ZAKODUJ JAKO KOD 98

ANK: UPEWNIC SIE, ZE RESPONDENT ROZUMIE, ZE D8 DOTYCZY EDUKACII W TRYBIE
DZIENNYM

D8

lle miat(a) Pan(i) lat, kiedy skonczyt(a) Pan(i) ksztatcenie - szkote lub studia - odbywane w
trybie dziennym?

(ANKIETER: JESLI "NADAL SIE UCZY/STUDIUJE W SYSTEMIE DZIENNYM", WPISZ 00. JESLI
"NIGDY NIE UCZYLEM(AM) SIE W SYSTEMIE DZIENNYM", WPISZ 01. JESLI "ODMOWA", WPISZ
98. JESLI "TRUDNO POWIEDZIEC \ NIE PAMIETAM", WPISZ 99)

L T ]

|EB83.3 D8

|ZADAC D15B TYLKO JESLI OBECNIE NIE PRACUJE - ODPOWIEDZI 1 DO 4 W D15A.

|D15 a i b: BRAK ODPOWIEDZI NIE JEST DOPUSZCZALNY

|D15 aib: NIE POKAZUJ EKRANU

[D15a: JESLI D15a=2, TO D8=00

D15a: JESLI D15<>2 ORAZ D8=00, TO POPRAWIC D8 LUB ZMIENIC ODPOWIEDZ W D15a

D15a

Jaka prace Pan(i) obecnie wykonuje?




D15b Czy w przesztosci kiedykolwiek pracowat(a) Pan(i) zarobkowo? Jaka Pan(i) prace ostatnio

wykonywat(a)?
(2432-2433)
| D15a D15b
OBECNA PRACA OSTATNIA
PRACA
NIE PRACUJACY(A)
Osoba zajmujgca sie domem, zakupami, aktualnie nigdzie 1 1
niepracujaca.
Student(ka), Uczen (uczennica) 2 2
Bezrobotny(a) lub czasowo niepracujgcy(a) 3 3
Emeryt lub niezdolny(a) do pracy z powodu choroby 4 4
PRACUJACY NA WLASNY RACHUNEK
Rolnik 5 5
Rybak 6 6
Specjalista wolnego zawodu (prawnik, prywatna praktyka 7 7
lekarska, ksiegowy, architekt itd.)
Wihasciciel sklepu, rzemieslnik, inna osoba pracujgca na 8 8
wtasny rachunek
Whtasciciele, udziatowcy (catkowici lub czesciowi) 9 9
przedsiebiorstw
PRACA NA ETACIE
Zatrudnieni na etacie specjalisci (zatrudnieni lekarze, 10 10
prawnicy, architekci, ksiegowi)
Zarzad, gtéwni dyrektorzy, wyzsza kadra kierownicza 11 11
(Dyrektor Naczelny, Dyrektor Generalny, inny dyrektor)
Srednia kadra kierownicza (kierownicy dziatéw, zastepcy, 12 12
mtodszy kierownik, nauczyciele, inzynierowie)
Pracownicy nizszego szczebla, pracujgcy gtdwnie przy 13 13
biurku
Pracownicy nizszego szczebla, praca zwigzana z 14 14
podrézami (sprzedawcy, kierowcy, ...)
Pracownicy nizszego szczebla, zatrudnieni w sektorze 15 15
ustugowym (w szpitalu, restauracji, policji, strazy...)
Nadzor 16 16
Robotnik wykwalifikowany 17 17
Inni robotnicy niewykwalifikowani, pomoc domowa 18 18
NIGDY NIE PRACOWAL(A) ZAROBKOWO 19 19

|EB83.3 D15a & D15b

|D25: BRAK ODPOWIEDZI DO ZAKODOWANIA JAKO KOD 4

D25 |Czy powiedziat(a)by Pan(i), ze mieszka...?




[(obczyYTA))

na obszarze wiejskim lub na wsi 1
w Srednim lub matym miescie 2
w duzym miescie 3
trudno powiedzieé 4
|EB83.3 D25
[D40a: MINIMUM=01

D40a Prosze powiedzie¢, ile oséb w wieku 15 lat lub wiecej jest w Pana(i) gospodarstwie
domowym, tgcznie z Panem(ig)?
[(ANK.: ODCZYTAI - ZAPISZ)
|EB83.3 D40a
[D40b: MINIMUM=00

D40b Prosze powiedzie¢, ile dzieci ponizej 10 roku zycia jest w Pana(i) gospodarstwie domowym?
[(ANK.: ODCZYTAJ - ZAPISZ)
|EB83.3 D40b
[D40c: MINIMUM=00

D40c Prosze powiedzied, ile dzieci w wieku od 10 do 14 lat jest w Pana(i) gospodarstwie
domowym?
[(ANK.: ODCZYTAJ - ZAPISZ)
|EB83.3 D40C
|D46: BRAK ODPOWIEDZI DO ZAKODOWANIA JAKO KOD 13

D46 |Ktére z nastepujacych rzeczy posiada Pan(i)?
|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - MOZLIWE KILKA ODPOWIEDZI)
Telewizor 1,
Odtwarzacz DVD 2,
Odtwarzacz ptyt kompaktowych 3,




Komputer

Laptop

Tablet

Smartfon

Dostep do Internetu w domu

Samochdd

Mieszkanie \ dom sptacony w catosci

Mieszkanie \ dom nie sptacony w catosci

Zadne (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzie¢

~

~

~

~

00N U

~

10,
11,
12,
13,

|EB83.3 D46

|D60: BRAK ODPOWIEDZ| ZAKODUJ JAKO KOD 4

D60

dany miesigc...?

Czy w ciggu ostatnich dwunastu miesiecy miat(a) Pan(i) trudnosci z optaceniem rachunkow za

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ)

zazwyczaj

czasami

prawie nigdy \ nigdy

Odmowa (SPONTANICZNIE)

W N

|EB83.3 D60

|D62.1 i2i3:,BRAK ODPOWIEDZI” NIE JEST DOPUSZCZALNY

D62

|Prosze powiedzie¢, czy...?

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)




(szkota, uczelnia, kawiarenka internetowa
itp.)

Codz|Dwa | Mni [ Dwa |Rzad|Nigd| Nie
ienni| lub | ej | lub | ziej| y | ma
e lub| trzy | wiec| trzy m
pra |razy| ej |razy dost
wie| w | raz | w epu
codz|tygo| w [mies do
ienni| dniu | tygo | igcu Inter
e dniu netu
(SPO
NTA
NICZ
NIE)
1 [Korzysta Pani(i) z Internetu w domu, we 1 2 3 4 5 6 7
wiasnym domu
2 |Korzysta Pani(i) z Internetu w swoim miejscu 1 2 3 4 5 6 7
pracy
3 |Korzysta Pani(i) z Internetu w innym miejscu 1 2 3 4 5 6 7

|EB83.3 D62

|D63: BRAK ODPOWIEDZI ZAKODUJ JAKO KOD 8

D63

|Czy postrzega Pan(i) siebie i swoje gospodarstwo domowe jako nalezgce do...?

|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ)

Klasy robotniczej

Nizszej klasy Sredniej

Klasy Sredniej

Wyizszej klasy $redniej

Klasy wyzszej

Inne (SPONTANICZNIE)

Zadne (SPONTANICZNIE)

Odmowa (SPONTANICZNIE)

Trudno powiedzie¢

O 00 NO UL B WN B

|EB83.3 D63

|D70: BRAK ODPOWIEDZI ZAKODUJ JAKO KOD 5

D70

Czy, ogdlnie rzecz biorgc, jest Pan(i) bardzo zadowolony(a), raczej zadowolony(a), raczej
niezadowolony(a) czy zupetnie niezadowolony(a) z zycia, jakie Pan(i) prowadzi?




[(TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ)

Bardzo zadowolony(a)
Raczej zadowolony(a)
Raczej niezadowolony(a)
Zupetnie niezadowolony(a)
Trudno powiedzie¢

u b WN -

|EB82.3 D70

|D77: ZAKODUIJ "BRAK ODPOWIEDZI" PRZY KODZIE 5

D77

Jezeli ma Pan(i) mocno ugruntowane poglady na jakis temat, to czy stara sie Pan(i)

przekonywac do nich swoich przyjaciét, krewnych, kolegéw z pracy? Czy zdarza sie to...?

|(ODCZYTAJ - TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ)

czesto

od czasu do czasu
rzadko

nigdy

trudno powiedzie¢

u b WN -

|EB83.2 D77

|D71: BRAK ODPOWIEDZI ZAKODUJ JAKO KOD 4

D71

czasami czy nigdy o ...?

Czy przy okazji spotkan z przyjaciétmi, znajomymi lub z rodzing rozmawia Pan(i) czesto,

|(ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)

czesto czasami nigdy

Trudno
powiedzie
¢

1 [sprawach polskiej polityki 1 2 3

2 |sprawach polityki europejskiej 1 2 3

I

3 [sprawach polityki lokalnej 1 2 3

[EB82.3 D71a

|D72.1 | 2: BRAK ODPOWIEDZI ZAKODUJ JAKO KOD 5

D72

W jakim stopniu zgadza sie Pan(i) lub nie zgadza z kazdym z nastepujgcych stwierdzen?




|(POKAZ EKRAN - ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)

Zdecydow | Raczej sie | Raczej sie | Zdecydow | Trudno
anie sie | zgadzam nie anie sie | powiedzie
zgadzam zgadzam nie ¢

zgadzam
1 [M0dj glos liczy sie w UE 1 2 3 4 5
2 |MGj gtos liczy sie w Polsce 1 2 3 4 5

|EB83.1 D72

|D78: ZAKODUJ "BRAK ODPOWIEDZI" PRZY KODZIE 6

D78

Ogdlnie rzecz biorac, czy Unia Europejska wywotuje w Panu(i) bardzo pozytywne, raczej
pozytywne, neutralne, raczej negatywne, czy tez bardzo negatywne skojarzenia?

[(TYLKO JEDNA ODPOWIEDZ)

Bardzo pozytywne

Raczej pozytywne

Neutralne

Raczej negatywne

Bardzo negatywne

Trudno powiedzie¢

A s WN -

[EB83.2 D78

|D73: "BRAK ODPOWIEDZI" ZAKODUJ JAKO KOD 4

D73

w..?

Ogdlnie rzecz biorac, czy obecnie Pana(i) zdaniem sprawy idg w dobrym czy w ztym kierunku

|(ODCZYTAJ - JEDNA ODPOWIEDZ W WIERSZU)

Sprawy idg|Sprawy idg| Aniw Trudno
w dobrym | wztym dobrym, |powiedzie
kierunku | kierunku |aniw ztym ¢
(SPONTAN
ICZNIE)
1 |[Polsce 1 2 3 4
2 |Unii Europejskiej 1 2 3 4




|EB83.3 D73

|[PROTOKOE WYWIADU

P1

|DATA WYWIADU

(2517-2518)

| | |pziEn | | | [mIESIAC

[EB83.3 P1

P2

|CZAS ROZPOCZECIA WYWIADU

|(ANKIETER: UZYJ SYSTEMU 24-GODZINNEGO)

(2521-2522)

| | |copzina [ | | [miNuty

|EB83.3 P2

P3

|DLUGO§C TRWANIA WYWIADU W MINUTACH

[ [ |  [minuty

[EB83.3 P3

|P4: BRAK ODPOWIEDZI NIE JEST DOPUSZCZALNY

P4

|Liczba 0s0b obecnych w czasie wywiadu, wigczajgc ankietera.

Dwie (ankieter i respondent)

Trzy

Cztery

Piec¢ lub wiecej

S WO

|EB83.3 P4

|P5: BRAK ODPOWIEDZI NIE JEST DOPUSZCZALNY

P5

|Wspc’>’fpraca respondenta

Doskonata

Dobra

Srednia

Zta

A WO N R

|EB83.3 P5

P6

|Wie|kos’é miejscowosci zamieszkania

|(KODY LOKALNE)

L T ]



|EB83.3 P6

P7 |Region

[(KODY LOKALNE)

L T ]

|EB83.3 P7

P8 |Kod pocztowy

|EB83.3 P8

P9 |Numer punktu doboru préby

|EB83.3 P9

P10 |Numer ankietera

|EB83.3 P10

P11 |zOSTAWICE PUSTE

|EB83.3 P11

|NIE MA PYTANIA P12

|ZADAJ TYLKO W LU, BE, ES, FI, EE, LV | MT

P13 |

EB83.3 P13




